
ATA Nº. 75/2024 
Aos 19 (dezenove) dias do mês de março de 2024 (dois mil e vinte quatro), às 18h30 (dezoito horas 
e quarenta cinco minutos) horas, reuniu-se extraordinariamente a Câmara Municipal de Vereadores 
de Colorado, Estado do Rio Grande do Sul, com a presença de todos os Vereadores. Dando início à 
sessão, o Presidente Daniel Dal Pizzol, solicitou ao Diretor de Expediente para que fizesse a leitura 
do Edital de Convocação e projetos de lei. Feita a leitura da convocação de imediato ocorreu à 
apreciação dos projetos. Projeto de Lei nº 008/2024 – Dispõe sobre o Plano de Carreira e 
Remuneração do Magistério Público Municipal e dá outras providências. Parecer da Comissão Geral 
de Pareceres Favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão o projeto fizeram uso da palavra 
os seguintes Vereadores: Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – enalteceu que este projeto foi resultado da 
luta de todos os Vereadores e os professores são os merecedores. Disse ainda que a Câmara 
sempre esteve ao lado dos Servidores e se demorou o mesmo vir até a Casa, não foi culpa dos Edis. 
Ver. Sandro Zanotto – Frisou que todos os Vereadores estão para somar e que o projeto veio para 
ajudar os professores. Declarou voto favorável. Ver. Aloisio Remo Alves Xavier – disse ser favorável, 
lamentou a demora, mas como agora está na casa declarou seu voto favorável. Ver. ª Francini 
Pazinato – Também lamentou a demora para o envio do projeto para a Câmara e que poderia 
segunda  a mesma ter sido votado anteriormente. Agradeceu as explicações da Secretária de 
Educação Estela Maris De Bortoli Xavier a qual se dispôs a prestar os devidos esclarecimentos do 
projeto. Ver. Roberto Gorgen – Teceu comentário da importância do projeto e do apoio ao mesmo, 
disse que poderia ter vindo a esta Casa antes sem ter que convocar sessão extraordinária. Declarou 
seu apoio. Ver. ª Ivanir Maria Araldi – Saudou os professores presentes e falou do esforço da 
Secretária Estela e da equipe da Secretaria de Educação. Falou da importância dos professores 
serem valorizados e disse que está feliz com o projeto sendo apreciado. Ver. Daniel Dal Pizzol – 
Saudou os professores e citou que a maioria foram seus professores. Destacou o esforço da 
Secretária de Educação Estela, e citou que por ocasião de ter estado no cargo de Prefeito por duas 
semanas, este projeto foi pauta de conversas. Em votação o projeto foi aprovado por unanimidade. 
Projeto de Lei nº 009/2024 – Dispõe sobre a distribuição dos honorários advocatícios consoante a 
previsão do § 19 do Art. 85 da Lei Federal nº 13.105, 2015, e dá outras providências. Parecer da 
Comissão Geral de Pareceres favorável e aprovado por unanimidade. Em discussão o projeto o Ver. 
Roberto Gorgem destacou o pouco tempo do projeto na casa, disse estar consciente do mesmo, mas 
destacou que a população não tem conhecimento e não entendem os termos do mesmo e lembrou 
que o Vereador precisa explicar. Por isso solicitou vistas ao projeto. O Presidente disse que o projeto 
no dia anterior foi explicado pelos representantes do setor jurídico e, portanto iria colocar em votação 
o pedido de vistas. Posto em votação foi negado pela maioria, tendo voto favorável somente o autor 
Ver. Roberto Gorgen. Em discussão o projeto a Ver. ª Francini Pazinato – falou da reunião com os 
jurídicos, sendo que explicaram e foi bem entendido. Diante disso declarou voto favorável. Ver. 
Aloisio Remo Alves Xavier – disse que o projeto foi bem explicado e não fere os cofres públicos. 
Disse ser favorável. Ver. Erlei Ferrari da Fonseca – Lembrou da reunião com os advogados que 
detalharam sobre o mesmo os valores ficam para esta finalidade e declarou voto favorável. Ver. 
Sandro Zanotto – Citou a reunião realizada e dos valores que estão disponíveis para esta finalidade. 
O Presidente se manifestou dizendo que cada Vereador tem seu direito de pensar e requerer, mas 
disse que o projeto foi tratado em reunião. Em votação o projeto foi aprovado pela maioria com voto 
contrário do Ver. Roberto Gorgen e favorável dos Vereadores: Alison Schenkel, Aloiso Remo Alves 
Xavier, Erlei Ferrari da Fonseca, Everton Roveda, Francini Pazinato, Ivanir Maria Araldi e Sandro 
Zanotto. Nada mais havendo a tratar e sob a proteção de Deus o Presidente declarou encerrada a 
presente sessão e pediu que se lavrasse a presente ata que após lida e aprovada será assinada 
pelos presentes. Colorado/RS, 19 de março de 2024. 


